
 

 

ATA DA CENTÉSIMA QUINQUAGÉSIMA QUARTA REUNIÃO DO COLEGIADO DO 

CURSO DE PÓS-GRADUAÇÃO EM ECONOMIA DA FACULDADE DE CIÊNCIAS 

ECONÔMICAS DA UNIVERSIDADE FEDERAL DE MINAS GERAIS. 

 

 

Aos cinco dias do mês de outubro de dois mil e dez, às quinze horas e trinta minutos, na sala três 

mil e doze, reuniu-se o Colegiado do Curso de Pós-Graduação em Economia da Universidade 

Federal de Minas Gerais, com a presença dos seguintes membros: Frederico Gonzaga Jayme Júnior, 

Ana Maria Hermeto Camilo de Oliveira, Rodrigo Ferreira Simões, Hugo Eduardo Araujo da Gama 

Cerqueira, Ana Flávia Machado e João Prates Romero (Representante Discente). Foram tratados os 

seguintes assuntos: 1) INDICAÇÃO DE TESE, DISSERTAÇÃO E TRÊS NOMES PARA 

COMPOR A COMISSÃO EXAMINADORA DO TRIGÉSIMO SEGUNDO PRÊMIO DO 

BANCO NACIONAL DO DESENVOLVIMENTO ECONÔMICO E SOCIAL - BNDES; 2) 

RECONHECIMENTO DE DIPLOMA DE MESTRE EM ECONOMIA DE GUSTAVO DE 

FARIA STEIJVERS; 3) HOMOLOGAÇÃO DA COMISSÃO EXAMINADORA DE TESE 

DE CARLOS EDUARDO SUPRINYAK; 4) SELEÇÃO DE CANDIDATOS 

ESTRANGEIROS NO MESTRADO E DOUTORADO EM ECONOMIA EM 2011; 5) 

OUTROS ASSUNTOS: a) DOUTORADO INTERINSTITUCIONAL – DINTER DA CAPES 

DESTE PROGRAMA COM A UNIVERSIDADE FEDERAL DOS VALES DO 

JEQUITINHONHA E MUCURI (UFVJM) ; c) REUNIÃO DE ÁREA DE ECONOMIA; d) 

OFERTA DE DISCIPLINAS DO PRIMEIRO SEMESTRE DE 2011. Sobre os assuntos acima 

foram tomadas as seguintes decisões: 1) INDICAÇÃO DE TESE, DISSERTAÇÃO E TRÊS 

NOMES PARA COMPOR A COMISSÃO EXAMINADORA DO TRIGÉSIMO SEGUNDO 

PRÊMIO DO BANCO NACIONAL DO DESENVOLVIMENTO ECONÔMICO E SOCIAL - 

BNDES. O Colegiado aprovou os nomes dos professores Eduardo da Motta e Albuquerque, Marco 

Flávio da Cunha Resende e Rodrigo Ferreira Simões para compor a comissão julgadora do XXXII 

Prêmio do Banco Nacional do Desenvolvimento – BNDES. O Colegiado indicou ao referido prêmio as 

dissertações e teses dos seguintes alunos: mestrado - Aline Souza Magalhães, Clarissa Gondim 

Teixeira, Eder Fabrício Santos Souza, Thiago Caliari Silva e Sibelle Cornélio Diniz; doutorado - 

Marco Antonio Ribas Cavalieri, Mariângela Furlan Antigo e Sérgio Fornazier Meyrelles Filho. 

2) RECONHECIMENTO DE DIPLOMA DE MESTRE EM ECONOMIA DE GUSTAVO 

DE FARIA STEIJVERS. O Coordenador informou que o professor Gustavo de Britto Rocha emitiu 

parecer no processos número 23072.029933/2010-11, de reconhecimento de diploma de Master of 

Sciense obtido por Gustavo de Faria Steijvers  na Tilburg University, Faculty of Economics and 

Business Administration – Holanda, com equivalência ao título de Mestre em Economia pela UFMG. 

O parecer do referido professor foi favorável à revalidação de diploma de mestre em Economia e o 

Colegiado o aprovou por unanimidade. 

3) HOMOLOGAÇÃO DA COMISSÃO EXAMINADORA DE TESE DE CARLOS 

EDUARDO SUPRINYAK. O Colegiado homologou a comissão examinadora de tese do aluno 

Carlos Eduardo Suprinyak composta pelos professores Hugo Eduardo Araújo da Gama Cerqueira 

(orientador), Alexandre Mendes Cunha, João Antonio de Paula, Mauricio Chalfin Coutinho 

(UNICAMP), Ana Maria Afonso Ferreira Bianchi (USP) e o suplente Eduardo da Motta e 

Albuquerque. 

4) SELEÇÃO DE CANDIDATOS ESTRANGEIROS NO MESTRADO E DOUTORADO EM 

ECONOMIA EM 2011. O Coordenador informou que o candidato Luis Rodrigo Mendieta 

Muñoz, de nacionalidade equatoriana, enviou seus documentos solicitando a inscrição ao 

doutorado. Após ampla discussão, o Colegiado decidiu que a seleção de candidatos estrangeiros ao 

doutorado deverá seguir o edital já aprovado. Solicitou que a Secretaria o informasse da data da 



 

 

entrevista ao referido candidato. O candidato Pelágio Julião Maxlhaieie solicitou a carta de aceite 

do Mestrado deste Curso, para aplicar no Programa de Estudantes-Convênio de Pós-Graduação - 

PEC-PG da CAPES. O Colegiado analisou a documentação do referido candidato. Considerou 

insuficiente a sua formação para este mestrado e irá sugerir ao mesmo entrar em contato com outros 

programas de pós-graduação na UFMG que é mais de sua área de interesse como geografia, turismo 

e administração. 

5) OUTROS ASSUNTOS: a) DOUTORADO INTERINSTITUCIONAL – DINTER DA 

CAPES DESTE PROGRAMA COM A UNIVERSIDADE FEDERAL DOS VALES DO 

JEQUITINHONHA E MUCURI (UFVJM). O Coordenador informou que professores da 

Universidade Federal dos Vales do Jequitinhonha e Mucuri (UFVJM) propôs uma espécie de 

Doutorado Interinstitucional - DINTER da CAPES a este programa de pós-graduação. Iriam se 

candidatar professores da Universidade Federal de São João Del-Rey e a Universidade Federal dos 

Vales do Jequitinhonha e Mucuri. O Colegiado indicou a professora Ana Maria Hermeto Camilo de 

Oliveira para conversar com os professores da UFVJM e obter maiores esclarecimentos. 

b) PÁGINA ELETRÔNICA DO CEDEPLAR EM INGLÊS. O Coordenador informou que a 

página eletrônica do Cedeplar em inglês está adiantada, tem a tradução da parte de informação dos 

docentes. Necessita ainda da tradução em inglês dos itens discentes, pós-doutorandos, periódicos, 

disciplinas, pesquisa e as informações. O Colegiado irá fazer algumas sugestões para a busca do site 

ser em temas ou pesquisas.   

c) REUNIÃO DE ÁREA DE ECONOMIA. O Colegiado sugeriu marcar uma reunião do 

Colegiado somente para discutir a pauta da próxima reunião de Área. O Coordenador colocou a 

necessidade dos novos professores publicarem em revistas internacionais mais simples de 

preferência nas A2. Sugerir ao corpo docente deste curso fazer o pós-doutorado no exterior e pensar 

em uma estratégia de publicação internacional.  

d) OFERTA DE DISCIPLINAS DO PRIMEIRO SEMESTRE DE 2011. O Colegiado aprovou 

a oferta das seguintes disciplinas no primeiro semestre de 2011: ECN/932 - Tópicos Especiais em 

Métodos Quantitativos - Introdução à Estatística (carga horária/créditos: 30/02) professora Ana 

Maria Hermeto Camilo de Oliveira; ECN/933 - Tópicos Especiais em Teoria Econômica – 

Introdução à Economia Matemática (carga horária/créditos: 30/02) professor André Braz Golgher; 

ECN/903 – Econometria I (carga horária/créditos: 60/04) professora Sueli Moro; ECN/898  – 

Microeconomia I (carga horária/créditos: 60/04) professores Mônica Viegas Andrade e Edson Paulo 

Domingues; ECN/900  – Macroeconomia I (carga horária/créditos:60/04) professor Gilberto de 

Assis Libânio; ECN/907 – Economia Matemática (carga horária/créditos: 30/02) professor André 

Braz Golgher; ECN/937 – Seminário de Dissertação (carga horária/créditos: 30/02) professor 

Frederico Gonzaga Jayme Júnior; ECN/939 – Seminário de Tese (carga horária/créditos: 30/02) 

professor Frederico Gonzaga Jayme Júnior; ECN/912 – Desenvolvimento Econômico (carga 

horária/créditos: 30/02) professor Gustavo de Britto Rocha; ECN/932  – Tópicos Especiais em 

Métodos Quantitativos – Microeconometria Aplicada (carga horária/créditos: 30/02) professora Ana 

Maria Hermeto Camilo de Oliveira;  ECN/932 – Tópicos Especiais em Métodos Quantitativos – 

Abordagem Uni e Multidimensional da Pobreza (carga horária/créditos: 30/02) professora Ana 

Flávia Machado; ECN/911 – Métodos em Análise Regional e Urbana II (carga horária/créditos: 

30/02) professor Édson Paulo Domingues; ECN/938 – Estágio Docente (carga horária/créditos: 

30/02) professor Rodrigo Ferreira Simões; ECN/933 – Tópicos Especiais em Teoria Econômica – 

Decisão, jogos e Aplicações (carga horária/créditos: 30/02) professor José Heleno Faro; ECN/929 – 

Tópicos Especiais em Economia Política – Estado e Economia I (carga horária/créditos: 30/02) 

professor Eduardo da Motta e Albuquerque;  ECN/929 – Tópicos Especiais em Economia Política – 

Estado e Economia II (carga horária/créditos: 30/02) professor Eduardo da Motta e Albuquerque; 

ECN/933 – Tópicos Especiais em Teoria Econômica – Finanças Internacionais (carga 



 

 

horária/créditos: 30/02) professor Frederico Gonzaga Jayme Júnior; ECN/931 – Tópicos Especiais 

em Economia Brasileira – Temas Contemporâneos (carga horária/créditos: 30/02) professor Bruno 

de Paula Rocha; ECN/936 – Tópicos Especiais em Estudos Regionais e Urbanos – Fundamentos do 

Planejamento Urbano  e Regional (carga horária/créditos: 30/02) professores Rodrigo Ferreira 

Simões e Roberto Luís de Melo Monte-Mór; ECN/930 – Tópicos Especiais em História Econômica 

– As Crises Capitalistas I (carga horária/créditos: 30/02) professor João Antonio de Paula; ECN/930 

– Tópicos Especiais em História Econômica – As Crises Capitalistas II (carga horária/créditos: 

30/02) professor João Antonio de Paula; ECN/924 – Tópicos Especiais em Organização Industrial e 

Regulação Econômica – Política Antitruste: Teoria e Práxis (carga horária/créditos: 30/02) 

professor Ricardo Machado Ruiz; ECN/933 – Tópicos Especiais em Teoria Econômica – Celso 

Furtado e o Desenvolvimento Econômico no Brasil (carga horária/créditos: 30/02) professor 

Alexandre Mendes Cunha. 

 

Nada mais havendo a tratar, o Coordenador agradeceu a presença de todos, dando por encerrada a 

reunião, da qual foi lavrada a presente ata, que se for aprovada, será assinada pelos membros do 

Colegiado presentes. Belo Horizonte, 05 de outubro de 2010.............................................................. 

 

 

 

 

 


